
Esercizio

-

Svolgimento
E(x , y) = (3x2y + 20x

,
x - e)

#(0 , 0) = (0 + ex1(x)
,
0 + e) = (1

,
1)

DomE= 1 Donn un insieme semplicemente connesse.
2) fe(x ,y) = 3x4y + 201x ; fz(x , y) =

x + e)

I = 3x ( = 3x2
3x



o = = E e irrotazionale

Poiché è irrotezione zu un insieme semplicemente connesse
*

è conservative (esiste il suo enzialepor

3) 5(5) = (2 <x 5
,
3sint) Te to , zi]

w(x) = (2 , 0)

((2i) = (2 , 0) (E -d =
U (116)) -5 (W(a))

f(x) = 5 (2) => Gioc Chiuse

Poiché è chiuse e è conservativo :

2 = (E .d = 0



a) We(t)= (25
,
353) reto , 1]

We (0) = (0, 3)
=> Wilo) = Ve(e) => Eve Aperta

We(1) = (2 , 3)

Calcolians it lavszo di E come differenze di potenziale .

R = E = (85x: ) = (3x2y + ex , xet)

3
↑3Xr(xy) = ((3x4y + 2x x)dx = y + sinx + 2(y)5~

U(x , y) = x3y + sinx + 2(y)

04 :

x + 2y) = 6 = f(x , y) =x+ 2y) =x+ e = c(y) = e) =

<(y)=) edy =
e + k



U(x ,y) = x3y + sinx + e + k

2 = (E .d =
W (r(e)-W(W(01) = U (2 , 3) -W10, =

= 8 . 3 + sin(z) + e - (0 + 0 + e) = 24 + sin(z) + e - 1 =

=23 + fin (2) + e

5) U2 : 2W =
= 3

yr

· B(0 ,m) ((t) =

x = 0

T= Io,m]E
y = t

·

A(0 ,0
>
X

21+B =

U (B) - W(A) = U (0 , m) - -(0 , 0) =

=em + k - (e + k) = em - 1



21 - B = 3 = eM - 1 = 3 = em =
4 = m

=

(n(a)

ust) = {5 Te , en(ul]


